

# Новатор Я. Мусин

В бюро рационализации и изобретательства Южуралмашзавода о фрезеровщике инструментального цеха Я. Мусине отзываются так:

— Отличный рационализатор, человек с творческим «огнемком».

Об этом говорят и цифры из журнала регистрации рационализаторских предложений. Фамилия Мусина здесь встречается часто. Это не случайно: только во втором году семилетки в производство внедрено 15 новшеств фрезеровщика.

...«Универсальное приспособление для фрезеровки кулачков». Так называется одно из новшеств, разработанное фрезеровщиком совместно с начальником технического бюро инструментального отдела тов. Бакштаниным. Сухая запись в другой графе: условный годовой эффект новшества — 18 тысяч рублей. К этому можно добавить, что благодаря предложению появилась возможность значительно повысить производительность фрезерных работ, сократив время на выполнение операций.

Так же полезны и выгодны другие новшества, поданные Мусиным. Они разработаны в ходе выполнения ответственных заказов, с которыми фрезеровщики приходится постоянно иметь дело.

В конце прошлого года Мусин

получил задание: изготовить партию сложных штампов для нужд механических цехов. По технологии на заказ отводилось немало времени. Новатор задался целью: нельзя ли упростить технологию обработки? Выход нашелся: Мусин изменил технологию насычки в кулачках, что сразу же положительно сказалось на работе. С помощью приспособления заказ был выполнен досрочно.

Думает фрезеровщик и над тем, чтобы в совершенстве овладеть смежными профессиями. Это даст ему возможность в случае необходимости заменять товарищей по труду, не допускать перебоев в работе.

Первые дни нового года фрезеровщик Мусин отметил высоким трудовым подъемом. По нему равняются другие труженики цеха, которые с энтузиазмом трудятся над выполнением новых заказов.

Хочется пожелать Я. Мусину и его товарищам новых трудовых достижений, новых творческих успехов.

выполняются также заказы для сельского хозяйства — в частности, по отливке коробок скротист для тракторов.

График определили почти все бригады. В целом участок задание первых четырех дней января выполнил на 104 процента.

## Сверх графика

Трудовые подарки предстоящему Пленуму ЦК КПСС готовят колектив литейного участка завода строительных машин.

Литейщики уже отлили сверх плана сотни деталей для транспортеров и лебедок. Досрочно

## КРУПНЕЙШАЯ В МИРЕ

На Криворожском металлургическом заводе имени Ленина встала в строй и плавят чугун самая мощная в мире доменная печь. С пуском в эксплуатацию этого уникального агрегата советские домостроители поднялись еще на одну ступеньку по пути технического прогресса.

Как известно, за последние годы в отечественной черной металлургии произошли коренные изменения. Совместными усилиями ученых и практиков непрерывно совершенствуется технология производства чугуна, стали и проката. В доменном производстве успешно разработаны и широко применяются такие прогрессивные новшества, как повышенное давление газа под колошником, дутье постоянной влажности, природный газ и высоконагретое, обогащенное кислородом.

Приступая к сооружению новой гигантской домны, советские ученые и проектировщики учили все эти достижения. Кроме того, они предусмотрели максимальную механизацию и автоматизацию трудоемких процессов. Домостроители умело воплотили в

жизнь смелые творческие замыслы и создали подлинный шедевр тяжелой индустрии.

Домна-великан приспособлена для работы не только на природном газе и кислороде. Она позволяет создавать давление газа под колошником до 2,5 атмосфер, а дутье постоянной влажности с температурой 1.200 градусов. Все это позволяет максимально интенсифицировать доменный процесс и резко повысить производительность агрегата, намного снизить расход кокса и себестоимость чугуна.

Специалисты подсчитали, что удельные капиталовложения на одну тонну чугуна уменьшаются примерно на 12 процентов, а производительность труда возрастает на 18 процентов. В результате доменщики получили реальную возможность экономить от снижения себестоимости продукции свыше 2 миллионов рублей в год.

Примечательны и другие технические новинки, осуществленные на домне. Чтобы удлинить срок службы лещади — самой уязвимой части печи, — ее футеровка произведена крупными углеродистыми блоками, а цент-

# Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 43-й

№ 6

Суббота, 7 января 1961 года

Цена 2 коп.

## На никелевом комбинате

**НОВАТОРЫ ЗА РАБОТОЙ.** Не так давно в парослоловом цехе никелькомбината было осуществлено важное мероприятие: перевод паровых котлов с твердого тощика на жидкое. Усовершенствование производства дало возможность постоянно экономить топливо, улучшило технологию цеха.

В прошлом году проделана и другая большая работа. Труженики цеха оказали помощь монтажникам и строителям в подготовке к пуску новой теплотрассы.

С первых дней 1961 года творческий подъем нарастает. Коллектив новаторов решил к открытию Пленума ЦК КПСС разработать еще нескольз-

ко ценных новшеств. Слово не расходится с делом. Сейчас в цехе полным ходом идет монтаж центрального щита, предназначенного для контроля управления агрегатами. На этом важном деле занята бригада электриков тов. Рузавина. Она уже выполнила большой объем работ и постоянно перекрывает свои задания.

Первые рационализаторские предложения в новом году зарегистрированы в бюро рационализации.

\* \* \*

**ПЕРЕДОВИКИ ДЕЛАЮТСЯ ОПЫТОМ.** Бригада старшего фильтровальщика тов. Леничика по праву считается одной из лучших во втором цехе комбината. В прошлом году коллектив добился высоких технико-экономических показателей.

За счет чего? На этот вопрос отвечает карта передового опыта, выпущенная недавно в цехе. В ней рассказывается об особенностях работы бригады, путях увеличения выдачи продукции, снижении ее себестоимости. Так, например, фильтровальщики коллектива тов. Леничика теряют на 15 процентов меньше раствора, идущего в оборот. Путем хронометражных наблюдений выявлено, что счет чего достигается снижение потерь.

Опыт передовиков оказывает большую помощь всем гидрометаллургам цеха. Они осваивают прогрессивные методы работы.

**ПОВЫШАЮТ КВАЛИФИКАЦИЮ.** В конце прошлого года на комбинате начали работать курсы практиков-механиков по повышению квалификации. На курсах обучается 32 человека. Занятиями руководят инженер-механик тов. Бадин.

## Активные новаторы

В коллективе цеха малого периодического ремонта локомотивного депо больным авторитетом пользуется слесарь-двигенец тов. Комин. Задание прошлого года он перекрыл почти в полтора раза, а начало 1961 года отметило дальнейшим увеличением производительности труда. Передовой слесарь известен в цехе и как активный рационализатор. Так, он изготавливает приспособление, ускоряющее отворачивание

ключков картера дизеля. Новшество обеспечивает экономию времени и напрямую облегчает труд рабочего.

Автором цепного рационализаторского предложения является также слесарь тов. Баклыков. Он сконструировал приспособление, применение которого сокращает затраты времени на выемку и установку поршней дизеля.

А. ИВАНОВ,  
ст. мастер цеха.



Коммунист Николай Бурмистров — один из лучших расточников цеха № 1 Южуралмашзавода — борется за звание ударника коммунистического труда. Его сменная выработка — 128—130 процентов нормы. Фото Н. Герасименко.

ральная часть — высокостойкими оgneупорами. Более того, лещадь охлаждается воздухом. Для облегчения труда горновых литеиний двор оборудован двумя мостовыми кранами. Вскрытие и заделка лещади производят электрическая машина. Чугун и шлак разливаются по стационарным и механизированным поворотным желобам. Позаботились домностроители и о газовищах. Переключение клапанов воздухонагревателей автоматизировано.

На Криворожской-комсомольской домне впервые применена автоматическая конвейерная подача шихты. Как известно, на действующих мощных домнах шихта загружается в силы 40-тонными вагон-весами. Этот способ заменен более совершенным — подаванием смешанной брикетированной шихты.

На Криворожской-комсомольской домне впервые применена автоматическая конвейерная подача шихты. Как известно, на действующих мощных домнах шихта загружается в силы 40-тонными вагон-весами. Этот способ заменен более совершенным — подаванием смешанной брикетированной шихты.

Строители и монтажники проявили много творческой инициативы. На сооружении домны были впервые применены наиболее прогрессивные методы. Среди них — монтаж склоновой ямы из сборного железобетона, рулонное изготовление из низколегированной стали кожухов печи, воздухонагревателей и пылеуловителя, контейнерная подача оgneупорного кирпича в воздухонагреватели и другие.

Скоростные, высоконадежные методы строительства и небывалый энтузиазм домностроителей позволили соорудить

сверхмощную доменную печь в короткий срок — менее чем 33 11 месяцев.

Мощные домны есть и в других странах. Известны, например, такие: в Англии — обемом 1.850 кубических метров, в США — 1.810 и в Западной Германии — 1.740 кубометров. Криворожская-комсомольская значительно крупнее любой из них.

Но дело не только в обеме. На нашей домне уникальная оснастка, агрегат приспособлен для работы с применением самой совершенной технологии. Когда будет освоена проектная мощность печи, она начнет ежесуточно выпускать тысячи тонн чугуна.

Центральный Комитет нашей партии высоко оценил трудовой подвиг и культуру криворожских домностроителей и призвал их сооружать металлические агрегаты еще быстрее. Строители и монтажники Кривого Рога, воодушевленные высокой оценкой их труда и призывом ЦК, приступают к возведению еще одной сверхмощной доменной печи. У них есть все необходимое для того, чтобы с честью выполнить эту почетную задачу.

А. Нижегородов,  
г. Кривой Рог.

# Работа с людьми — главное

Накануне Нового года на видном месте в нашем цехе появился большой щит. Партийная организация и администрация обратились к кузнецам и прессовщикам с призывом: «С первого же дня третьего года семилетки настойчиво бороться за выполнение и перевыполнение плана. А план велик. Достаточно сказать, что он на 11 процентов превышает то, что сделано в 1960-м. Значит, требуются новое напряжение сил, новая энергия».

И такая энергия проявляется на каждом участке. «Привет бригаде тов. Германа, выполнившей 3 января сменное задание на 210 процентов!» — гласит одна из «Молний», выпущенных в первые дни наступившего года. Подобными успехами могут похвальяться в каждом пролете, на любом участке.

Высокая трудовая активность коллектива — прямой результат усиления политической работы.

Много больших, важных событий произошло в жизни страны за последнее время. Наши агитаторы и политинформаторы тт. Соломатин, Карагодин, Осколов и другие немало потрудились для того, чтобы довести до сознания людей материалы новобранского Совещания представителей коммунистических и рабочих партий, решения сессий Верховных Советов СССР и РСФСР.

В политической работе стало гораздо больше конкретности. В значительной степени она предопределена действенность.

В этом можно убедиться на примерах из цеховой практики.

В нашем цехе первыми на заводе начали движение за коммунистический труд. Инициаторы — коммунисты Плотников и его товарищи — уже удостоились звания бригады коммунистического труда. Шесть других бригад соревнуются за это звание. Однако соревнующиеся не раз упрекали руковод-

ство цеха, партийную и профсоюзную организации в том, что они недостаточно внимательны к делам и нуждам их коллективов, мало заботятся о создании условий для высокопроизводительного труда.

По инициативе коммунистов, бригады и члены бригад были созданы для обсуждения вопроса о ходе выполнения принятых обязательств.

Разговор получился оживленным, деловым. О многих хороших делах рассказали здесь. Так, бригадир пружинников тов. Филиппов сообщил о том, что все в бригаде перевыполняют нормы, участвуют в совершенствовании производства, учатся, активно проявляются себя в общественной жизни. Было о чем рассказать и другим. Но мы услышали также серьезные критические замечания. Например, тов. Плотников обратил внимание на непродуманное планирование работы кузнецов, в результате чего ежедневно приходится затрачивать немало времени на подготовку производств; тов. Баев высказал недовольство частой сменой подручных и тем, что негде хранить инструмент; тов. Гумаров сетовал на неудовлетворительную работу оборудования прессового пролета, особенно манипулятора.

Участники совещания наметили конкретные мероприятия, направленные на создание бригадам благоприятных условий для выполнения высоких обязательств.

Эти мероприятия вынесены в главном пролете — так, чтобы их видели, читали все.

Теперь уже многое выполнено. Установлены ящики для хранения инструментов. Наведен порядок на рабочих местах. Улучшается планирование. На специальной доске можно ежедневно видеть, как работают бригады, ставшие под знаменем коммунистического соревнования, какая из них добивается лучших результатов. Участникам движения за коммунистический труд посвятили специальный номер стенной газеты «Кузнец».

Партбюро, обсуждая выполнение мероприятий, намеченных на совещании, отметил сделанное и в то же время обратило внимание старших мастеров тт. Соломатина и Веряскина на те задачи, кото-

рые должны быть решены, возможно скорее.

Я упомянул стенную газету. Наша стенная печать вносит большую лепту в повышение идеиного уровня политической работы, в дело мобилизации масс на изыскание и использование всех внутренних резервов. Кроме «Кузнеца», выпускаются «Бройодил», «Молния», «Клецки». Вот один из номеров сатирической газеты. Он посвящен вопросам технического прогресса, борьбе с косностью. Общее внимание привлекла карикатура, направленная против тех, кто бесхозяйственно расходует металлы. Из молотового пролета, сообщается в газете, ежемесячно вывозят в шихту до 50 тонн отходов. Добрые 10 процентов здесь — металл, годный для употребления. Если бы отобрать эти 10 процентов, то можно было бы получить шаров на 6 тысяч рублей, стеблей на 10 тысяч, поддонов — на 12,5 тысяч. Упрёк в бесхозяйственности адресован конкретным людям — старшим мастерам и мастерам. Он заставил задуматься о многом. Сейчас борьба за экономию развернулась гораздо шире.

Одним из первых мероприятий, проведенных партийной организацией в новом году, явилось всестороннее, глубокое изучение постановки политической работы. Разговор об этом состоялся на совещании цехового актива — членов партийного бюро, цехкома профсоюза, комсомольского бюро, мастеров. Речь шла, прежде всего, о том, как повысить идеиное содержание бесед агитаторов, политинформаций, занятий в кружках. Подвергся критике, например, мастер тов. Кубанский, который не готовился к политинформациям, проводил их наспех, допускал путаницу. Досталось старшему мастеру тов. Карагодину, «забывшему» об одном из занятий в кружке конкретной японии и тем самым сорвавшему его. Говорили о безынициативности совета красного уголка. Нет сомнения в том, что ответом на критику являются хорошие дела.

Досрочно выполнив программу второго года семилетки и выдав много продукции сверх плана, коллектив кузнеочно-прессового цеха с первых дней нового года множил успехи. Работа с людьми направляется на то, чтобы нынешний год был для нас еще более плодотворным.

А. Пиличев, секретарь парторганизации кузнеочно-прессового цеха Южуралмашзавода.

Отец — Д. П. Фоченков — преподаватель в строительном техникуме, а сын Юрий — молодой строитель, участник художественной самодеятельности Дома культуры строителей. Оба увлекаются музыкой. Отец играет на скрипке, сын — на гитаре. Фото Н. Герасименко.

На днях прошел вечер старшеклассников и молодежи строящейся швейной фабрики. На нем учительница М. Дорожко сделала доклад об участии комсомола в строительстве коммунизма, а ребята показали свой концерт художественной самодеятельности. Школьники и молодые рабочие обменялись новогодними поздравлениями.

В дни каникул ребятам никогда скучать. Семилетчики идут в лыжный поход к «Ущелью», члены биологического кружка — с экскурсией на биофабрику. В спортивном зале, на лыжне и катке идут спортивные соревнования.

## С глубоким интересом

Машиностроители Южуралмаша проявляют глубокий интерес к материалам новобранского Совещания представителей коммунистических и рабочих партий.

Всех цехах и отделах проведены политинформации. Агитаторы ведут читки Заявления и Обращения. Руководители агитколлективов собирались для обсуждения вопроса о ходе разъяснения важнейших документов.

Непосредственно на заводе проведен семинар пропагандистов партийного и комсомольского просвещения. Они получили конкретные указания о том, как подготовить и провести первые занятия по изучению материалов Совещания.

Обновляется наглядная агитация. На многих щитах можно прочесть слова из документов Совещания представителей коммунистических и рабочих партий.

В выступлениях в цехах готовятся заводские докладчики.

Партийный комитет принял решение о проведении в январе теоретической конференции на тему: «Заявление Совещания представителей коммунистических и рабочих партий — марксистско-ленинская программа коммунистов всего мира». Выступления на теоретической конференции будут посвящены многим вопросам. Среди них — «Творческий марксизм-ленинизм — основа жизнедеятельности коммунистических и рабочих партий», «Единство и сплоченность марксистско-ленинских партий — источник растущей силы мирового коммунистического движения», «Единство действий рабочего класса — решающее условие борьбы за мир, демократию и социализм» и другие.

В конференции примут участие секретари партийных организаций, руководители агитколлективов, слушатели семинаров по философии, коммунистическому и рабочему движению, а также экономической школы.

Подготовка к конференции идет полным ходом.

### Художественная самодеятельность

#### Поэт хор энергетиков

Дом культуры энергетиков — один из самых молодых культурных очагов в нашем городе. Но тысячи людей уже узнали и полюбили его. Особенно много здесь всегда юношей и девушек. Они активно участвуют в подготовке и проведении массовых вечеров (очень интересным, например, был «вечер золотой осени»). Пополняются коллективы художественной самодеятельности: танцевальный, драматический, хоровой, художественного слова, эстрадный оркестр.

Среди самодеятельных коллективов Дома культуры выделяется своей плодотворной работой хор, которым руководит В. А. Подгайский. Это — неутомимый пропагандист музыкального искусства. Свою любовь к хоровому пению он сумел привить многим. Его ученики с успехом работают в профессиональных коллективах: Иван Золотых — сотрудник Волжского народного хора, Анатолий Прокофьев — участник Оренбургского народного хора. В музыкальных учебных заведениях продолжают образование бывшие участники самодеятельности Владимир Дубовиков, Марчел Пырлеску и другие. Они часто пишут своему учителю.

Хор и вокалисты настойчиво изучают музыкальную грамоту, овладевают техникой пения. Они с интересом

слушают беседы о музыке, о композиторах.

Непрерывно обогащается репертуар. Классика в нем представлена такими произведениями, как «Полонез» Огинского, хор из «Пиковой дамы» Чайковского и др. Среди песен советских композиторов — «Песня о Ленине» композитора Холмилова, «Березы» Фрадкина, «Колхозная свадьба» Латыпова и т. д. Достойное место отведено русским народным песням.

В новую концертную программу — к городскому смотру вокалистов — включены многие произведения, созданные советскими композиторами в последнее время. Одновременно разучиваются украинские песни на слова Тараса Шевченко. Они будут исполнены в день столетия со дня смерти гениального Кобзаря.

Хор работает с подъемом, с увлечением. В этом — залог его дальнейших успехов.

О. Бородин, рабкор.

### Елка в больнице

За окном медленно падают хлопья снега, а в комнате тепло, празднично. Нарядная елка сделала эту комнату незнакомой и чуть-чуть таинственной. С потолка свисают нити снежинок, и кажется — они вот-вот опустятся и закружат ребят.

— Здравствуй, елочка, — говорят малыши. Комнате заполняются ребятами. Одеты маленькие гости не совсем обычно — в больничных костюмах, но это не мешает им радоваться и веселиться вокруг елки.

Работники городской детской больницы взяли на себя инициативу в организации елки для ребят, находящихся во время новогодних праздников на излечении. Для них была наряжена елка, и когда на нее вспыхнули гирлянды разноцветных огней, к ребятам вошел Дед Мороз.

Малыши пели, танцевали, рассказывали стихи. Дед Мороз вручил каждому новогодний подарок.

Б. Великанин.



# НАЗВАНИЕ УДАРНОЕ, А ТЕМПЫ?

Пред новогодним праздником на строительной площадке, где сооружаются предприятия межрайонной базы стройиндустрии, тоже подводились итоги пределанной работы. Здесь приводились цифры и факты, назывались процен ты... Но разговор об этом велся, как говорится, вполголоса. И это вполне понятно. Неудачным был истекший год на этой важнейшей новостройке.

В прошлом году коллектив строй управления № 12 треста «Жилстрой» намеревался завершить здесь сооружение фундаментов под все объекты, вчера закончить строительство завода крупнопанельного домостроения мощностью в 35

## 1. Было 160 — осталось 120

а даже убавилось. Теперь на строительстве базы работает всего 120 человек.

Мы начали рассказ о своей новостройке с самого злободневного вопроса — о кадрах, потому что в конечном счете в любом деле успеха решают люди. Для такого об'ема работ, который предстоит выполнить на сооружении объектов межрайонной базы строительной индустрии, 120 человек, конечно, недостаточно. Это количество рабочих по крайней мере следует удвоить. Причем сделать это нужно безотлагательно.

В нашем коллективе немало передовых строителей. Заметально, например, трудится бригада монтажников, возглавляемая тов. Драгальцевым. В ка-

тысяч квадратных метров жилья в год. С фундаментами строители управились. А на объектах завода им с грехом пополам удалось выполнить лишь половину намеченных работ.

Осенью не раз составлялись мероприятий и графики по ускорению темпов строительно-монтажных работ на пло-

щадке. В каждом случае подчеркивалось исключительное значение стройки в деле более полного обеспечения строителей города важнейшими материалами. По инициативе

молодежи треста новостройка была объявлена ударной комсомольской, на площадке был создан комсомольский штаб. Но все эти меры не были подкреплены надлежащей организационной работой. В результате к концу года стройка оказалась в большом про-

рыве.

Прошлогодние неувязки и неполадки сдерживали строите лей и теперь.

Вот что рассказывают о положении дел на стройплощадке члены нашей бригады бригады.

нун нового года этой бригаде был поручен монтаж кровли на одном из важнейших объектов — главном корпусе полигоната, на котором будет выпускаться железобетон для пеленных сорбозов. Монтажники работали, не считаясь со временем, и справились с ответственным заданием намного раньше срока.

Такими же делами славится на стройке и коллектива, возглавляемый каменщиком тов. Обуховым. В его составе два звена, которыми руководят опытные мастера каменной кладки тт. Мироненко и Ганин. Силами этой бригады сооружаются стены на всех основных объектах.

Можем назвать еще несколько таких бригад. Но, повторяем, их усилий недостаточно для того, чтобы поднять темпы работы на стройке на должный уровень. Надо пополнить стройку людьми, и чем быстрее будет это сделано, тем лучше.

## 3. Досадные неувязки

ВЕДУЩИМ ОБЪЕКТОМ на площадке в прошлом году считалась домостроительный завод, рассчитанный на выпуск 35 тысяч квадратных метров готового жилья в год. Предполагалось, что объекты этого завода — главный корпус, смесительное отделение и т. д. — к исходу декабря будут в основном подготовлены к эксплуатации.

В соответствии с этим были построены и все графики по снабжению участка строительными материалами. Причем, они согласовывались со всеми заводами-поставщиками, просматривались руководящими работниками совнархоза.

На первых порах люди верили, что все, что запланировано, будет, что стройка будет бесперебойно получать и арматуру, и железобетон, и кирпич. Но, как показала практика, верили напрасно.

Одной из основных конструкций на том же главном корпусе

являются монолитные железобетонные колонны. Предполагалось, что все необходимое для них завод железобетонных изделий треста стройматериалов поставит еще к 12 октября. Но, к сожалению, установка колонн до сих пор не закончена. Вначале рабочими завода доставляли арматуру для колонн в готовом виде. Из-за неурядиц с перевозкой часть арматуры приходилось переделывать в полевых условиях. Чтобы выйти из положения, мы попросили изменить этот порядок — вместо готовых комплектов доставлять на стройку отдельные узлы и монтировать их непосредственно на месте. Наша просьба нашла поддержку. И вот в конце ноября на стройку привезли заготовки для первых балок.

Время не ждет. Из-за отсутствия колонн, из-за задержек с балками перекрытий на главном корпусе пришлось почти полностью прекратить кладку стен, хотя здесь предстоит уложить еще около 400 кубометров кирпича.

Подобные неувязки наблюдаются почти на всех объектах базы. Так, на складе заполнителей, без которого будет невозможным пуск в эксплуатацию домостроительного завода, кладка стен также не ведется. Заводчики еще осенью должны были выдать документацию на это сооружение. Но в то время мы получили чертежи лишь на нулевой цикл. Сейчас нужно форсировать остальные работы, а документацию на них нет.

На заводе товарного бетона строительные работы задержи-

ваются также из-за неувязок с технической документацией и с арматурой для железобетонных колонн. Необходимые чертежи на этот объект были получены только в декабре.

Крайне медленно сооружается предприятие завода сборного железобетона мощностью в 70 тысяч кубометров в год. На главном корпусе полигоната, например, еще не закончено сооружение фундаментов. Дело в том, что на площадке не имеется необходимого количества установок для электроподготовки бетонной массы, недостает проводов для этих установок. И не удивительно, что строители сейчас бетонируют по два башмака в день, хотя могли бы делать много больше, могли бы закончить основные бетонные работы еще в декабре, к тому сроку, который предусматривался в графиках.

Много и других недостатков на стройке. С ними нельзя мириться.

## 4. Еще о недостатках

Рабочий день на нашей стройке начинается, как правило, с разговоров о кирпиче и механизмами. Не только прорабы и мастера, а даже рядовые каменщики, рядовые строители с тревогой и волнением стремятся уяснить перспективы на ближайшие несколько часов. Дело в том, что за последнее время в плановом порядке стройка почти не получает ни кирпича, ни механизмов.

С кирпичом в большинстве случаев вопрос решается стихийно. Мастера, прорабы и машины, с основной работы людей, садят их на машины и отправляются в дальний вояж по кирпичным заводам города. Там всяческими правдами и неправдами они выпрашивают этот материал, в спешном порядке грузят его и доставляют к месту кладки.

Было немало попыток упорядочить снабжение кирпичом. Одно время руководители треста обещали ежесуточно выдавать на стройку по 12 тысяч штук кирпича. Но это обещание так и осталось невыполненным.

Недавно на стройке был главный инженер треста «Жилстрой» тов. Мухин. Он заверил, что в новом году с такой практикой будет покончен. Но время идет, а тов. Мухин не спешит с выполнением своих обещаний.

Еще хуже положение с механизмами. На стройке имеется всего один двухтонный башенный кран. В лучшем случае он еле успевает обслуживать каменщиков, работающих на главном корпусе. А на остальных объектах самыми ходовыми механизмами являются примитивные краны «Пионер» и т. п. тачки. От случая к случаю трест выделяет строителям передвижные автокраны. Но их снимают отсюда сразу, как только возникает прорыв на других объектах.

Сейчас на стройке в спешном порядке пересматриваются графики сдачи объектов нашей межрайонной базы. Этим делом, как известно, занимается сам главный инженер тов. Мухин. Мы не сомневаемся, что и на сей раз на бумаге получится все чисто и гладко. Хотелось, чтобы так же без задержекшли дела и на стройплощадке.

РЕЙДОВАЯ БРИГАДА «ОРСКОГО РАБОЧЕГО»: И. Драгальцев — бригадир монтажников, М. Обухов — бригадир каменщиков, П. Корников — мастер строй управления № 12 треста «Жилстрой».



МЫ ОБРАТИЛИСЬ к начальнику отделения «Союзпечати» Л. Архипенко с просьбой рассказать, как прошла подписка на газеты и журналы на новый 1961 год. Вот что он сообщил:

— Число подписчиков намного возросло. Судите сами по таким цифрам. Если в прошлом году количество экземпляров выпущенных центральных газет составляло 20,101 и центральных журналов — 17,597, то нынче эти цифры соответственно возросли до 27,905 и 20,109, то есть произошел рост в общей сложности на десять тысяч с лишним экземпляров.

— Какие газеты и журналы пользуются наибольшим спросом у орчан?

— На первом месте среди

газет стоят «Правда», «Известия» и «Труд».

Надо сказать, что подписка на «Известия» увеличилась по сравнению с прошлым годом вдвое. Большой популярностью пользуется «Учи-

тельская газета» (1000 экземпляров) и ряд других.

Хорошо прошла подписка на партийно-политические издания. Выписано 508 экземпляров журнала «Партийная жизнь»; 578 — «Агитатор»; 334 — «Политическое самообразование».

Очарованы подписчиками журнальные «Огонек», «Семья и школа», «Смена» и многие другие.

— Что вы скажете о читателе,

ветских людях, в том числе и орчане, хотят быть в гуще политической жизни страны, растут их сознательность, интерес к событиям, происходящим в стране и на международной арене. Печать — хороший советчик и помощник советских людей. И не удивительно, что растут тиражи центральных и местных изданий, ширится круг их читателей.

## Орский рабочий

7 января 1961 г., 3 стр.

# За рубежом

## НОВЫЙ ШАГ К АГРЕССИИ

ВАШИНГТОН. 5 января. (ТАСС). Здесь официально объявлено о разрыве Соединенными Штатами дипломатических отношений с Кубой.

В опубликованном заявлении президента Эйзенхауэра о разрыве дипломатических отношений с Кубой говорится, что этот шаг является ответной мерой на тре-

бование правительства Кубы, чтобы правительство США сократило персонал своего посольства в Гаване до 11 человек.

Как известно, революционное правительство Кубы мотивировало требование об ограничении персонала посольства США в Гаване тем, что большинство сотрудников американского посольства занимается шпионажем и помогает контрреволюционным элементам.

## РЕСТОН О ПОЗИЦИИ КЕННЕДИ

НЬЮ-ЙОРК. 5 января. (ТАСС). Под заголовком «Кеннеди избегает участия в решении», «Нью-Йорк таймс» печатает сообщение своего корреспондента Рестона об отношении будущего президента Кеннеди к решению Эйзенхауэра разорвать дипломатические отношения с Кубой.

Рестон указывает, что Герттер уведомил Дина Раска, который сменит его на посту государственного секретаря, о решении Эйзенхауэра и спросил, намерено ли новое правительство присоединиться к этому решению. Как сообщает Рестон, Раск после консультации с Кеннеди ответил, что за неимением полных сведений обо всех факторах, имеющих

отношение к данному делу, новое правительство не считает возможным участвовать в принятии такого решения.

## Заявление Белого дома

ВАШИНГТОН, 5 января. (ТАСС). Представитель Белого дома по вопросам печати Хегерти заявил, что Соединенные Штаты намереваются по-прежнему оставаться на своей военно-морской базе на Кубе — Гуантанамо, несмотря на разрыв дипломатических отношений между США и Кубой.



Конго. «Только тренировка» — таков заголовок снимка, распространяемого агентством Ассошиэйтед Пресс. Снимок показывает полицейских во время занятий. «Они также получают тренировку в усмирении бунта, чтобы справиться с одной из важнейших проблем в беспокойном государстве», — добавляет агентство.

Фото Ассошиэйтед Пресс

## ПРИМИРИТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ ООН В КОНГО

НЬЮ-ЙОРК. 5 января. (ТАСС). ОАР, входившие первоначально в состав комиссии, отказались быть представленными в ней в знак протеста против проколонизаторской политики ООН в Конго.

Комиссия начнет свою работу после прибытия в ЛеопольдVILLE генерального секретаря ООН Хаммаршельда.

Мали, Индонезия, Гвинея и

## ХАММАРШЕЛЬД В КОНГО

ПАРИЖ. 5 января. (ТАСС). Пресс, вчера генеральный секретарь ООН Хаммаршельд прибыл в ЛеопольдVILLE.

## ФРАНЦУЗСКИЕ ВОЙСКА «ГОТОВЯТСЯ» К РЕФЕРЕНДУМУ В АЛЖИРЕ

ПАРИЖ. 5 января. (ТАСС). Из различных районов Франции в свои подразделения срочно вызваны военнослужащие, находившиеся в отпусках.

В арабских кварталах Алжира и Орана на протяжении последних дней не прекращались патриотические демонстрации под лозунгами: «Алжир должен быть независимым». «Да здравствует временное правительство Алжирской Республики!».

## Бирма празднует независимость

ПЕКИН, 5 января. (ТАСС). Около двух с половиной часов проходили в Рангуне военный парад и демонстрация жителей бирманской столицы в честь тридцатой годовщины со дня провозглашения независимости Бирмы. На трибуне вместе с президентом Бирманского Союза У Вин Маунгом, премьер-министром У Ну и другими членами правительства Бирмы находились также премьер Государственного Совета КНР Чжоу Энь-ляй и члены возглавляемой им делегации добровольцев.

Перед началом парада с приветственной речью выступил президент Бирманского Союза У Вин Маунг, привавший бирманский народ укреплять независимость Бирмы, завоеванную в трудной борьбе, и множить богатства страны. Он подчеркнул, что, как и в предыдущие годы, правительство Бирмы будет поддерживать дружественные отношения с другими странами и проводить последовательно политику строгого нейтралитета.

## Отставка турецкого правительства

АНКАРА, 5 января. (ТАСС). Вчера турецкое правительство в полном составешло в отставку. Глава государства генерал Гюрセル принял отставку. Однако министры будут продолжать исполнять свои обязанности вплоть до формирования нового правительства.

Отставка связана с созданием учредительного собрания, которое назначено функционировать 6 января. Министры в коллективном заявлении об отставке, направленном Гюрセルю, указывают, что они просят освободить их от занимаемых постов с тем, чтобы глава государства имел полную свободу действий при формировании нового правительства.

На стадионе «Авангард» перед большим количеством зрителей выступили юные фигуристы Оренбурга. Орчане тепло приняли юных мастеров фигурного катания.

## Вечер молодежи

Горком комсомола провел новогодний вечер в Доме культуры нефтяников. Вечер прошел весело. Возле елки были организованы игры, танцы, аттракционы.

Городской студенческий клуб подготовил и показал хороший концерт. Особенно понравилось выступление конферансье Юрия Филатова и Аллы Зайцевой. Тепло прозвучали лирические песни в исполнении Виктора Еремеева, Федора Байчурина, Лиды Дегтяреко. Несколько музыкальных произведений исполнила на рояле Лиза Чайк.

## СПОРТ

### На звание чемпиона города

На втором месте — В. Тишин (Дом культуры нефтяников), на третьем — Р. Тавдерянов (Дом пионеров).

В группе младших юношей хорошо выступает Слава Козлов (Дом пионеров). Он одержал пять побед. На втором месте — Вова Садецкий (Дом культуры нефтяников), он набрал 6 очков в 7 партиях. На третьем месте — В. Логунов (Дом пионеров) — 4 очка после 6 сыгранных партий.

Соревнования привлекают много юных болельщиков. А. Михайлов.

## Команда встала на коньки...

### Дорогая редакция!

Легом в городе проводились соревнования по футболу среди дворовых команд. Желающих было очень много, и все остались довольны этим необычным розыгрышем. Мы тогда заняли первое место.

Лучшая тренировка зимой для футбольистов — коньки. Поэтому наша команда с площади Менделеева давно уже играет в хоккей с мячом. Мы видим, что и многие другие дворовые и уличные команды тоже увлекаются хоккеем. Поэтому хотелось бы обратиться через газету к горспортскузу с просьбой провести первенство по хоккею с мячом среди наших команд.

В. Логунов, Г. Логунов, С. Белов, Н. Фоленов, П. Фоленов и другие (13 подписей).

**ОТ РЕДАКЦИИ:** Мы познакомились с этим письмом председателя горспортскуза А. В. Колбинцева.

— Предложение дельное, — сказал он. — Хоту заверить юных спортсменов, что мы о них не забыли. Горспортскуз совместно с горкомом комсомола предполагают начать розыгрыш первенства среди дворовых команд по хоккею с мячом во второй половине января. Уже разработано положение.

Сейчас подобный розыгрыш проходит между детскими командами коллективов физкультуры предприятий. Хотелось бы посоветовать хоккеистам дворов и улиц побывать в эти дни на встречах детских команд, из игры которых они могут извлечь много полезного для себя.

— Ребят, естественно, будет интересовать вопрос о спортивной форме. Что вы можете сказать на этот счет?

— У многих юных хоккеистов коньки на валенках. Пусть продолжают тренироваться на валенках, кто не имеет коньковых ботинок. Тут мы делаем скидку.

\*\* \*

На следующий день гости выступили перед школьниками города.

Редактор Б. Н. Гусаров.

## Выступления фигуристов

Ниага — призеров первенства Центрального совета ДСО «Труд» и первенства Российской Федерации.

На следующий день гости выступили перед школьниками города.

Редактор Б. Н. Гусаров.

ТЕАТР ДРАМЫ ИМЕНИ А. С. ПУШКИНА  
В здании кинотеатра «Октябрь» — «Остров Афродиты». Начало спектакля в 8 час. 30 мин. вечера.

Кинотеатр «Октябрь» — «Джорди». Начало в 12, 2, 4 и 6 часов вечера. «Новый Гулливер». Начало в 10 часов утра. Кинотеатр «Пионер» — «Мальчик-с-пальчик». Начало в 10 часов утра. — «Невские мелодии». Начало в 12, 2, 4, 6 и 10 часов вечера. Клуб имени 1 Мая — «Сорока-воровка». Для детей — «Андрей».

Дом культуры строителей — «Пинокия дама». Для детей — «Хождение за три моря» (I и II серии).

Дом культуры машиностроителей — «Наследники»

Дом культуры металлургов (пос. Никель) — «Капитан Дабач»

Клуб мясокомбината — «Судья». Для детей — «Наурис».

Клуб «Серп и молот» — «Прерванная песня»

Плешков Александр Дмитриевич, проживающий в Орске, пос. нефтяников, ул. Новосибирская, пер. Кийский, 26, возбудил дело о расторжении брака с Плещевой Раисой Сергеевной, суде гор. Орска.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84, ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, ответственный секретарь — 5-06, отдел партийной жизни, премышленный отдел, отдел культуры и быта — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.